

荔湾区纪委 2023 年部门整体支出 绩效自评报告

根据《荔湾区财政局关于开展 2023 年度财政资金支出绩效自评工作通知》要求，我委组织开展了对项目支出和部门整体支出绩效的评价工作，现将自评结果报告如下。

一、基本情况

（一）部门职能

负责党的纪律检查工作，依照党的章程和其他党内法规履行监督、执纪、问责职责。负责全区监察工作，依照宪法、监察法履行监督、调查、处置职责。协助区委组织协调全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作。

（二）部门整体收支情况

全年预算数 6,298.59 万元，执行数 6,235.55 万元，完成预算的 99%。

按资金来源分，一般公共预算财政拨款支出 6,235.55 万元，政府性基金预算财政拨款支出 0.00 万元，国有资本经营预算财政拨款支出 0.00 万元，其他资金支出 0.00 万元。按支出性质看，基本支出 5,253.56 万元，项目支出 981.99 万元。年末结转和结余 2.05 万元。

（三）部门整体支出绩效目标

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，忠实履行党

章和宪法赋予的职责，协助党委推进全面从严治党，深化作风监督，健全监督体系，一体推进“三不腐”，为实现老城市新活力、“四个出新出彩”，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强的纪律作风保障。

（四）部门年度重点工作任务

任务一：按照巡察要求，科学谋划、提前部署，运用信息技术手段，完善巡察一体化工作格局，确保如期完成年度巡察任务，提升巡察效能。

任务二：1. 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，忠实履行党章和宪法赋予的职责，协助党委推进全面从严治党，健全监督体系，充分运用多个系统，实现履责留痕、问责有据。2. 确保谈话点正常使用，为办案工作提供保障。

二、综合评价分析

（一）自评结论综述

2023年我委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决践行“两个维护”，带头自我革命，勇于担当、善作善成，聚焦开创中国式现代化荔湾实践新局面，以零容忍态度惩治了国有企业、金融、政法、基层执法等领域内一批腐败分子，驰而不息强化作风建设，严管厚爱筑牢拒腐防变防线，推动良好政治生态不断巩固发展。

（二）各重点工作任务绩效目标完成情况分析

任务一完成情况：坚持守正创新深化政治巡察，着眼高质量

完成一届任期内巡察全覆盖，对 19 个单位党组织开展常规巡察，对卫健、教育、城管执法系统党组织开展市区上下联动巡察，以“巡审联合”“巡检结合”方式同步对被巡察党组织开展审计监督和基层党建、选人用人、保密工作检查，丰富“巡察 100 步”工作法实践，加强巡察结果运用，在彰显巡察利剑作用上取得显著成效。

任务二完成情况：区纪委监委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决践行“两个维护”，高质量开展主题教育和教育整顿，带头自我革命，勇于担当、善作善成，聚焦开创中国式现代化荔湾实践新局面，以零容忍态度惩治了国有企业、金融、政法、基层执法等领域内一批腐败分子，高标准建设区级新谈话点，驰而不息强化作风建设，严管厚爱筑牢拒腐防变防线，推动良好政治生态不断巩固发展。

（三）主要工作成效

全年处置问题线索 866 件，初核成案率 88.2%，连续三年实现问题线索“清仓见底”。强化业务流程信息化管理，将纪检监察机关案件监督管理系统铺设至街道，高标准建设区级新谈话点，加快大数据取证实验室建设，提升审查调查工作效率。严格按照“二十四字”基本要求，对事实、证据、定性、手续、程序等严格审核把关，印发审理工作提示 5 期，确保案件质量。铲除重点领域腐败毒瘤，全区立案 408 件，采取留置措施 17 人，给

予党纪政务处分 218 人，移送检察机关 9 人。严查国企项目验收环节暗箱操作、中饱私囊的“内鬼”，深挖信贷审批领域靠企吃企、以贷谋私的“蛀虫”，清除法院案件执行款项发放监管不力、骗取侵吞的“贪吏”等，挽回经济损失 1.4 亿元，40 人向纪检监察机关主动投案，取得了良好的政治效果、纪法效果、社会效果。

三、存在的主要问题

部门整体支出方面存在的主要问题：部分项目年中支出调整金额较大，与年初预算存在差异。主要原因是经费开支受到实际工作中不确定因素的影响，较难进行准确预测。

四、下一步改进措施

健全预算编制制度，使预算工作有制可依，规范绩效目标申报工作。加强预算绩效目标的常态化监控，定期对各预算项目执行情况以及绩效完成情况进行监督和分析，针对支付进度不达标、绩效目标完成不符合预期的项目应及时分析原因并进行调整、整改。